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Commissie Economische Zaken

Aan de minister van Economische Zaken

Plaats en datum: Den Haag, 2 januari 2014
Betreft: Faillissement aluminiumproducent Aldel.
Ons kenmerk: 2014Z00001/2014D00001

De vaste commissie voor Economische Zaken verzoekt u, om naar aanleiding van uw brief van 30 
december 2013 inzake het faillissement van aluminiumproducent Aldel (ons kenmerk 2013Z25508),
 de onderstaande vragen te beantwoorden.

 Waarop en waarom zijn de onderhandelingen stuk gelopen?
 Wat is er in de situatie veranderd ten opzichte van het verstrekken van de lening van 8 miljoen 

euro van de staat en de provincie Groningen? Is het waar dat de aandeelhouder geen 20 
miljoen euro, of een ander bedrag, wilde investeren om de periode tot 2016, als er een directe 
verbinding is met het Duitse stroomnet, te overbruggen?

 Zou er na deze investering toekomst zijn voor Aldel?
 Bent u bereid met de curatoren te bezien of de werkgelegenheid bij Aldel zoveel mogelijk kan 

worden behouden, bijvoorbeeld door het maken van een doorstart?
 Kunt u de financiële situatie van Aldel van de afgelopen tien jaar schetsen?
 Kunt u de macro-economische analyse schetsen, op basis waarvan door de aandeelhouders is 

besloten niet verder te investeren?
 Zijn er andere bedrijven die op dit moment moeite met hun concurrentiepositie hebben en, als 

dat zo is, op welke wijze zorgt u dat de positie op een gelijkspeelveld binnen Europa komt?
 Klopt het dat het vorige reddingsplan voor Aldel uit 1997 mikte op sluiting van Aldel in 2006? 

Wat waren de redenen om Aldel toch open te houden? Waarom zijn die positieve vooruitzichten 
niet uitgekomen?

 Welk deel van de jaarlijkse gasproductie uit het Groningenveld of andere gasvelden ging er per 
jaar naar Aldel?

 Is het theoretisch mogelijk de gaswinning uit het Groningenveld nu met dat percentage terug 
te brengen? 

De beantwoording van deze vragen ziet de commissie graag uiterlijk donderdag 9 januari 2014 om 
14.00 uur tegemoet.

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,

M.C.T.M. Franke


